
Θεµατικό Εργαστήρι στελεχών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Επιχειρήσεων 5: 
«Έλεγχος τήρησης περιβαλλοντικής νοµοθεσίας σε εξορυκτικές 
δραστηριότητες»  

Σύντοµη Περιγραφή: Η ιδιαιτερότητα που παρουσιάζουν οι σχετικές διαδικασίες 
εκκινούν από τη  διαπίστωση, ότι κάθε κοίτασµα µεταλλευτικού ή βιοµηχανικού 
ορυκτού, είναι ένα χωροθετηµένο από τη φύση λατοµείο. Στο πλαίσιο αυτό, είναι 
απολύτως αναγκαίο το πλέγµα των νόµων και  διατάξεων,  και κυρίως η µεθοδολογία 
του ελέγχου, να βοηθά ή τουλάχιστον να µην παρεµποδίζει την εξορυκτική 
δραστηριότητα, µε την προϋπόθεση ότι αυτή  σέβεται το Περιβάλλον.  

Η µελέτη του ρυθµιστικού κόστους που πραγµατοποιήθηκε εστιάζει, α) στους 
τακτικούς ή και έκτακτους ελέγχους από τις αρµόδιες αρχές, β) στις ανά πενταετία 
ανανεώσεις των ΜΠΕ, καθώς και γ) στις υποχρεώσεις τήρησης των δελτίων 
δραστηριότητας, προκειµένου να αναδείξει τα κυριότερα προβλήµατα και να 
προτείνει αναγκαίες και άµεσα εφαρµόσιµες λύσεις.   

Ειδικότερα τα θέµατα που θα απασχολήσουν τους συµµετέχοντες της συνάντησης 
επικεντρώνονται σε:    

• Εµπόδια και ανασχέσεις κατά την εξορυκτική δραστηριότητα, που 
προέρχονται από την υποχρέωση συµµόρφωσης προς την Περιβαλλοντική 
νοµοθεσία και τον τρόπο µε τον οποίο την ερµηνεύει και την εφαρµόζει η 
δηµόσια διοίκηση. 

• Λειτουργία του ελεγκτικού µηχανισµού και ζητήµατα συναρµοδιότητων και 
επικαλύψεων.  

• Εκτιµήσεις για το δυσανάλογα υψηλό, ως προς την πραγµατική ωφέλεια στο 
Περιβάλλον, ρυθµιστικό κόστος µε το οποίο επιβαρύνονται οι επιχειρήσεις, 
προκειµένου να τηρούν τις υποχρεώσεις συµµόρφωσης  προς την 
Περιβαλλοντική Νοµοθεσία.  

• Εξορθολογισµό και απλοποίηση διαδικασιών ελέγχου  και λοιπών 
υποχρεώσεων τήρησης και υποβολής στοιχείων προς τις αρµόδιες αρχές  

Στόχος είναι µέσα από την ανταλλαγή απόψεων ανάµεσα σε υψηλόβαθµα στελέχη 
της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και του Ιδιωτικού Τοµέα, να εξαχθούν συµπεράσµατα και 
κυρίως να αναζητηθεί ένας κοινά αποδεκτός τρόπος υλοποίησης (road map) των 
αναγκαίων αλλαγών, µε τελικό στόχο την προστασία του Περιβάλλοντος χωρίς τον 
αναίτιο περιορισµό της επιχειρηµατικής λειτουργίας.  
 
 


